

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Franqueo concertado.

Año XXXIII Núm. 9.643 Sábado 26 de abril de 1930, Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

¿Qué será ello? Cruz Roja Española

Los que se fijan en los movimientos sociales y políticos y, principalmente, los hombres de los viejos partidos, vienen repitiendo que el horizonte en España, es una nebulosa. Una nebulosa es una porción de materia, que no tiene cuerpo ni especie definidos. Por eso una nebulosa lleva en sus entrañas una interrogante ¿Qué será? ¿Qué no será? Se conoce que la Dictadura no ha sido solamente un choque tremendo que ha quebrantado los partidos políticos, sino una reacción química que ha disociado los átomos y ha roto en mil pedazos la disciplina de los tales partidos. Y lo que sucede siempre en la naturaleza, sucede en materia política. Los átomos se mueven buscando otros átomos afines. Por eso se nota ese revuelo de los espíritus, que buscan, lo que se llama, una orientación.

Hay sin embargo, una diferencia notable entre los átomos y los espíritus. Los átomos se mueven siempre dejándose llevar, de buena fe, de sus afinidades. Van donde sus afinidades les llevan. Pero en los espíritus, en materia política, no sucede así. Podría creerse que las afinidades de los espíritus están en las ideas. Porque la política, la alta política, consiste en dar leyes para el bien del pueblo, que es lo que dicen todos que buscan, y las leyes son dictámenes de la razón; en fin cosa de ideas. Pues no señor: lo que suele mover a muchos espíritus (a muchos, entendiéndose bien) no son las ideas, sino los afectos. Vaya usted siguiendo con atención la marcha de esos espíritus y verá usted que van derechos a... presupuesto o a cargos que se pagan con dinero del presupuesto que es lo mismo.

Y, sin embargo, ellos, *terne queterne* en repetir ideas bonitas y que ya debieran estar para todos desacreditadas. *Porque, señores, la libertad, porque la república...* Hay papanatas, a quienes, todavía, cautivan con palabras, pero las personas experimentadas y conscientes calan aina, el propósito. ¿Qué dicen, libertad, república? Nada, nada, *baja política*; el presupuesto, el presupuesto. La mondonguería, que diría Maura.

ESTEBAN.

Déspotas enmascarados

Un acuerdo del Gobierno me llevó en uno de los días anteriores a escribir unas líneas acerca del Censo electoral. Y dije que en las numerosas falsedades advertidas y denunciadas habrían puesto sus manos pecadoras caciques y caciquillos o instrumentos de los caciquillos o caciques del régimen predictatorial, sin que ello envuelva la afirmación de que, si han podido, no hayan hecho lo suyo algunos de los dictatoriales procedentes del régimen contrario y que se prometían entroncar con el subsiguiente. Pero, repito, los principales, más numerosos y casi únicos fueron servidores del llamado régimen de civilidad. Y se comprende. La Dictadura jamás pudo pensar en hacer elecciones. Son términos antitéticos elección y Dictadura. Porque ésta presupone una voluntad que no se somete a otra. Y se sometería a otra aceptando el resultado de una elección. Por consiguiente, si ella no pensaba utilizar el censo ¿para qué falsearlo? La delincuencia sin finalidad, es rarísima. Se delinque por algo, no por el gusto de faltar a la ley, o de reventar al prójimo. Y esta consideración basta para que en este punto de las falsificaciones del Censo no creamos que hayan intervenido las gentes adictas a la Dictadura; pero si hubieran intervenido o se sospechara con vehemencia indicaría que habían intervenido ilegalmente ¿qué es lo que las personas que aman el derecho deberían pedir para que no quedara sin sanción semejante conducta? En primer término no una acusación genérica y vaga, sino una acusación concreta y determinada puntualizando los agravios que se hayan hecho a la ley. Y luego que la denuncia fuese ratificada y comprobada tramitar el proceso y dictarse por el juez o Tribunal competente la sentencia que estimara justa. Ni más ni menos. Pues bien: algún periódico de los que se dicen voceros de la ley, y de los que quieren aparecer a la cabeza de los defensores de la civilidad, pide que sin formación de causa, sin tramitación de proceso, sin que intervengan los tribunales dictando sentencia, de la propia suerte que en algunas de éstas se priva a los reos del sufragio activo y pasivo, se

condene, no dice por quien a los que figuraron como adheridos a la Dictadura y principalmente claros es, a los que alcanzaron mayor relieve, a que no puedan actuar como electores, ni tampoco ser elegidos en las luchas comiciales de los ocho o diez próximos años.

Ahí tienen ustedes el amor al Derecho y el respeto a la libertad de algunos enemigos de la Dictadura; porque no basta decir que hay que pagar a los dictatoriales con la moneda que ellos pagaron. Eso no puede decirse. La Dictadura pagó con la moneda de su cuño, cuño legítimo o conforme con su significación. Pero los que alardean de liberalismo, de democracismo y de constitucionalismo tienen que proceder con sujeción a sus ideas, con arreglo a sus convicciones, suceda lo que suceda, y si no proceden así, o son unos grandisimos farsantes o no pasan de la categoría de unos políticos de baja extracción que lo que ante todo y sobre todo quieren es imponer su voluntad y quitar de enmedio a los que puedan estorbar o impedir que se logren sus ambiciones. A mí no me sorprende eso. Bajo la púrpura de la libertad estoy muy acostumbrado a ver al tirano y al désp. ta.

MIGUEL PEÑAFLOR.

Zotal

El que se vende a granel y en botellas es falsificado.

Del Gobierno civil

Esta mañana nos manifestó el gobernador civil Sr. Gómez Cano, que le habían visitado el secretario de la Junta provincial de Turismo Sr. Guzmán quien se encuentra satisfecho del modo tan expeditivo que las corporaciones oficiales han respondido a la indicación que se les hizo para que aportasen alguna cantidad para el fomento del Turismo en esta provincia.

También nos dijo que con motivo del Congreso Internacional de Ferrerillos que ha de celebrarse próximamente en Madrid han anunciado su visita a esta ciudad gran número de congresistas extranjeros.

La memoria anual

Oportunamente recibimos la bien escrita memoria anual de la Asamblea local de la Cruz Roja de Avila, en la que se pone de manifiesto el próspero estado de la humanitaria Institución en Avila, el normal funcionamiento de la Clínica de Urgencia en la que se han asistido durante el presente año a 507 heridos y la actuación de la ambulancia que ha prestado fuera del domicilio social 27 servicios humanitarios.

Por todo ello merece plácemes el ilustrado secretario Sr. Castroño, los médicos señores Martín, Galán y Tomé, los practicantes señores D. Feliciano Martín y D. Leoncio García, todo el personal de abnegados camilleros y la Junta de gobierno de la Asamblea que ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidenta: Excmelentísima señora doña Dolores Juárez, viuda de Baruteil.

Vicepresidenta: Doña Rosario Martínez de Sánchez de la Parra.

Presidente: D. Rafael Sasire.

Vicepresidente: D. José García Gómez.

Contadora: Doña Juana López de Bezares.

Tesorero: D. Jaime López de Varó.

Secretario: D. Modesto Castroño Saenz.

Vocales: Doña Adela Antero Hueso, doña Teresa Pardo de Jorge, D. Juan Ruiz de Salazar y don Alfredo García Pérez.

Cruz Roja juvenil

Uno de los aspectos más interesantes de la actuación de la Cruz Roja en Avila durante este año es el establecimiento de la Cruz Roja juvenil que se debe en gran parte al celo, actividad e inteligencia desplegados en este asunto por el secretario D. Modesto Castroño, así como también por los ilustrados profesores de Instrucción Primaria D. Emiliano Bernabé Lleras y don Rufino Martín.

En el Colegio de Nuestra Señora del Carmen que tan acertadamente regentan los ilustrados maestros se estableció la primera sección juvenil entregando el Sr. Castroño y los profesores las credenciales e insignias a 29 niños que con gran entusiasmo han ingresado en la Cruz Roja juvenil.

La hermosa obra humanitaria fundada por el benemérito Cruzrojalista Excmo. Sr. D. Fernando Marifosa, muy conocido y estimado en Avila, donde residió se ha extendido a todas las naciones.

Entre los países más distantes del mundo, la China y Japón inclusive, los niños afiliados bajo el signo bendito en que está la salvación mantienen una activa correspondencia, habiéndose recibido también en Avila, mensajes de países distantes contestados por los jóvenes afiliados siendo conmovedor ver la ingenua sencillez con que se comunican entre sí manteniendo un espíritu de fraternidad universal, y haciéndonos concebir la consoladora esperanza de un mañana en que sea sustituido por el espíritu de paz que predicó N. S. Jesucristo, el espíritu de guerra y de odio que hoy reina en el mundo.

Y hemos dejado para lo último mencionar la labor de la distinguida profesora doña Adelaida Antero Hueso, dama perteneciente a la Directiva de esta Asamblea local en la que realiza siempre una labor muy destacada y que ha organizado una sección de niñas de la Cruz Roja juvenil.

Enhorabuena a todos.

LA VALORACION DEL TRIGO

A pesar de las frecuentes asambleas que en diferentes regiones de Castilla se vienen celebrando en demanda al Gobierno para evitar la gran baja que se nota en sus productos agrícolas, el mercado de trigo no se altera favorablemente. Con justo motivo elevaron ya en otras ocasiones los labradores castellanos sus quejas a los poderes públicos demostrando la crisis económica que venían sufriendo sus intereses, pero ningún momento pasó esta honrada clase tan difícil como el presente.

Los gastos de producción han llegado escalonadamente a aumentarse desde el año 18, hasta alcanzar hoy un 90 por 100. En cambio el producto desde la fecha citada, exceptuando ya los años que por efectos de la «gran guerra», conseguimos precios fabulosos, el precio de nuestros cereales, es cada día más reducido, en relación siempre con las demás productos.

No creo de exclusivo orden político el problema expuesto, pero en manos del Gobierno está dictar disposiciones que mejoren en parte esta situación tan deplorable para la agricultura, base siempre de todo progreso nacional.

Si por no haber oído a todos los agricultores, el Gobierno actual no atiende debidamente este asunto, debemos poner pronto el remedio.

Palencia, Valladolid y otras provincias ya han manifestado sus quejas. Avila que integra con sus pueblos, uno de los principales mercados, está obligada también a formular su protesta en uso de tan legítimo derecho. Apresurémonos a hacerlo, pidiendo que nuestros productos obtengan un precio remunerador para que así estén en armonía con los demás intereses de la vida nacional.

Valeriano González.

LAS PROPAGANDAS POLITICAS

BARCELONA. — Mañana dará una conferencia en el círculo republicano D. Eduardo Ortega y Gasset sobre el tema «Deberes de ciudadanía».

FERROL. — Se anuncia para muy en breve la visita del ex ministro Sr. Bergamini, quien dará comienzo a la propaganda política. En Ferrol desde luego dará una conferencia

Cambó y Alba confrencia largamente

BARCELONA. — A poco de llegar Cambó fué a casa de Alba, donde celebró una larga conferencia con el ex ministro liberal.

La entrevista no debió de acabar, pues a mediodía devolvió la visita Alba a Cambó, charlando nuevamente un gran rato ambos políticos.

Por la tarde, y acompañado de sus hijos y secretario particular, salió Alba para París.

En la estación fué despedido por el marqués de Olérdola, el ex ministro Roig y Bergadá y muchos amigos.

Parece que existe una aproximación cordial entre los elementos espafiolistas y Cambó, por la orientación política de éste, que significa una reacción de pasados errores.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid
10500 DE EL DEBATE
Calle de Alcalá, frente a las Caravanas.

Guía ilustrada de la provincia de Burgos

BURGOS. — La Diputación provincial ha tenido el buen acierto de editar una guía que encierra cuanto de notable y digno de ser visitado contiene aquella provincia, rica como pocas en recuerdos históricos, monumentos artísticos y paisajes variados y bellos.

Está toda la provincia distribuida en diez y seis itinerarios que pueden recorrerse en carruajes y en cada uno de ellos, además del croquis correspondiente, hay una ligera descripción de los lugares que se encuentran, sitios que merecen ser visitados, curiosidades que contienen, producciones más importantes y datos de alojamiento muy útiles para el turista.

Está ilustrado el libro con multitud de fotografías de A. Vadillo y Photo Club, fielmente reproducidas.

Encabeza el libro, admirablemente editado en la imprenta provincial, un prólogo explicativo de cronista de la provincia don Luciano Huidobro.

Revista de Prensa

«La Epoca»

Se ocupa en su editorial de la marcha de el Gobierno hacia la normalidad parlamentaria y dice:

Con motivo del acuerdo del Consejo de ministros se ha lanzado ya la curiosidad pública a hacer calendarios. ¿Cuándo se celebrarán las elecciones? Los más optimistas las fijan en octubre; los más pesimistas en marzo de 1931. Deseable sería lo primero, pero no siempre hay posibilidad de realizar lo que se desea, pues si el censo ha de ser una verdad depurada—y a todos nos importa mucho que lo sea—no creemos que pueda terminarse hasta noviembre. ¿Es que en diciembre y enero pueden verificarse elecciones, cuando pasan de medio centenar los distritos de España que en esa época tienen las comunicaciones interrumpidas? Esto explica la diferencia que hace oscilar los calendarios sobre las elecciones de octubre a marzo.

Nosotros nos permitiríamos aconsejar al Gobierno que se desentendiese de toda preocupación y prejuicio en ese sentido. La fórmula gubernamental debiera consistir, a nuestro parecer, en esto: ir a las elecciones lo antes posible, pero ir bien.

Hay que dejar tiempo a las propagandas y organizaciones políticas, confeccionar un buen censo, y entonces convocar las elecciones. El plazo entre la convocatoria y la realización también debe ser muy estudiado. Y créanos el Gobierno que si el país ve sinceridad y firmeza en la marcha—como la ha visto hasta ahora—no se preocupará del ritmo. Lo importante es no dar pasos atrás, y para ello hay que ir sentando los pies con firmeza.

Todo lo cual no estorbó, sino antes al contrario, estimula una revisión inteligente de la obra administrativa y política de la Dictadura.

EL CUMPLIMIENTO PASA EN EL HOSPITAL

Mañana a las ocho en el Hospital provincial administrará nuestro Rvmdo. Prelado la Sagrada Comunión a los enfermos allí existentes, para el cumplimiento de Iglesia.

A tan solemne y simpático acto están invitadas las autoridades y corporaciones.

DON JAIME DA UN VIVA A «ESPAÑA LIBRE DE DICTADURAS»

Habiendo coincidido en París en estas fiestas de Pascua buen número de tradicionalistas españoles deseosos de saludar a D. Jaime de Borbón, manifestó el augusto jefe de la comunión tradicionalista el deseo de conversar telefónicamente con sus súbditos, y ante tan deferente honor se citó a conferencia al Círculo tradicionalista de nuestra ciudad, sito en la calle de Puerta Ferrisa. Tuvo el honor de mantener la conferencia con nuestro augusto caudillo el vocal del Consejo regional y presidente de la Juventud de España D. Esteban Farré, que pudo recoger por el teléfono la voz de D. Jaime, quien se expresó en estos términos: «Es la primera vez que teléfono a España, complaciéndome en saludar a mis leales del Círculo Tradicionalista de Barcelona. ¡Viva Cataluña y viva España, libres de toda clase de dictaduras! Un abrazo a todos.» El Sr. Farré expresó la adhesión incondicional de los socios todos del Círculo y suya propia, estimando e honor que se había hecho a la entidad por nuestro caudillo, y de los labios de cuantos se agolpaban a la cabina surgió un vítor al augusto caudillo de la tradición española.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana

Sacerdote: D. Flavio Aguilera, beneficiado de la S. I. Catedral.

Caballeros: D. Arturo Pérez, don Manuel Bernabé, D. Aquilino Cruces, D. Lope Pérez, D. Severiano Iparraguirre, D. Emilio Pérez y don José Aguilera.

Señoras de Bernabé Vicente y de Pérez Arribas.

Señoritas de Perez, de Cruces, de Pérez, de Iparraguirre y de Aguirre.

Donativos

D. Luciano González, vino; don Agapito Medina y señora, pastas; D. Andrés Macho, cigarrillos; doña Filomena Nieto, cinco kilos de embutido y vino; D. Vicente Jiménez, una arroba de limonada.

Conferencia misional

Con motivo de celebrarse hoy la fiesta de la patrona del Sodalidad de San Pedro Claver Nuestra Señora del Buen Consejo, ayer tuvo lugar en el Convento de María Reparadora una conferencia misional, a cargo del elocuente orador reverendo P. Isafas Arroyo.

Habló de la necesidad de las Misiones y de los medios que existen para fomentarlas que son la oración y la limosna.

Relató las atrocidades que cometen los infieles por falta de fe y terminó exhortando a todas las señoras, fuesen siempre propagandistas de las misiones.

La distinguida concurrencia, entre la que se encontraban las señoras de Gómez Cano, Maristany, Ibarlucea, Erenas, Muñoz y otras felicitó al conferenciante.

Esta mañana se ha celebrado misa de comunión a la que concurrió numeroso público.

Arturo Sanblas

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Astland y Cangrejo. CASTELAR, 3.

INFORMACION GENERAL

CUENTO DEL SABADO

NARRACION HUMORISTICA

La caza

—¡Arre rucio...! Y el pollino vestidor con más achaques que un picapleitos, descendía con lentitud calmosa por el repecho del calcinado encinar conduciendo al tío Ciriaco provisto de un morral de pellejo de cabra y un escopetón lo menos de su tatarabuelo. Apie le sigue su sobrino, señorifín de los Madriles, que no monta a las ancas; él dice porque le gusta pasear; el tío cree que es porque le lastimarán los zangarros del asno flacucho. El caso es que acompaña con sumo gusto a su tío, o porque ha despertado en el joven verdadero interés presenciar una de sus cacerías, que tío Ciriaco, como cazador, no ha tenido ni es fácil tenga igual.

Aquella plácida tarde, el corazón bondadoso del tío parecía querer saltar la carnosa valla del torax, salir fuera de su centro, y todo debido a la orgullosa satisfacción que bañaba su sér de los pies a la cabeza, acompañado como estaba de su predilecto sobrino, el escritor, el poeta, que le llama la gente entendida porque casa las cosas, hace cantares, saca copletas, escribe romanzas y las pone en letra de molde.

Nada significaba por sí solo tío Ciriaco, pero al lado del sobrino era un cerro con una respetable cifra a la izquierda. Por su parte, dispuesto está a realizar alardes de su pericia cazadora para que su inteligente sobrino ponga en los papeles lo bien que sabe cazar.

—¡Soool Paró el asno. Habían llegado al sitio llamado de las Palomeras. Ciriaco se apeó de la anciana cabalgadura, deseosa de verse libre de las arrobos que oprimían sus descarnados costillares.

El sobrino cogió el escopetón y el morral de las municiones, mientras el tío trabó las manos a Pacheco—tal era el nombre del pollino—con una sogá deslardada y vieja para que no goloseara los sembrados. Pero se conoce que el borrico era sanchipancista, y este calificativo le viene muy a pelo, porque apenas separados del inteligente animal, se puso a limpiar la deficiente dentadura con apetitosos bocadillos de doradas espigas de un trigo ya en sazón.

Tío y sobrino vieron al desvergonzado mascullón, e hicieron la vista gorda con el fin de no disgustarle. Hay que poner en tela de juicio si el asno éste habrá tenido estudios, pero en hurtos campestres debía ser, por lo menos, bachiller con matrícula.

—A la encina sobrino, que es la hora de que lleguen los conejos.

El poeta, como quien escucha una filosófica sentencia de Platón o de Séneca, gateó, no sin alguna dificultad, a ganar la copa—no la del campeonato—la de la añosa encina con más rebaba que la tumba de un filisteo.

Ciriaco encaramontado a pata trajones en una rama gruesa del mismo árbol, preparó el fusilón. Y en espera permanecieron silenciosos, hasta que se presentó en el teatro del crimen el primer delincuente.

Cuando más atentos estaban, un robusto conejo de lustrosos lomos, de pelo mohño salpicado de lunares blancos, por una vereda que ya paseó otro día, a juzgar por la huella, viene bailando un atrevido charlestón, sin sospechar en el oculto atentado. Bien disfrutaba del paseo cada vez más cerca del escondido cazador, que al punto le encañonó, creyéndole a tiro.

—¡Púm...!—El batacazo de la metralla atronó el fresco sudario del atardecer...

Un alarido desconsolador partió de la garganta de Ciriaco. Entre el fogonazo del disparo vieron correr

la pieza como alma que lleva el diablo...

—Mala puntería, tío Ciriaco.— Mala, sobrino. Nunca me ocurrió tal. Se afinará en la segunda tentativa.

De pronto se echó mano al morral y quedó muy extrañado.—¡Nos hemos lucido! —¿Qué pasa?—Que no traigo más municiones. Olvidó lo principal. Registró minuciosamente. En el cuernillo había algo de pólvora; la caja grasienta de los fulminantes también tenía algunos; lo que no encontró, por más que rebuscó, fueron perdigones. Aquíde su ingenio. Ir a casa sin pieza, precisamente el día que le acompaña su sobrino por verle cazar, era el mayor baldón para Ciriaco, cazador de fama justamente adquirida. La suprema duda puso en grave aprieto al infortunado cazador. Después de girar una mirada al entrepués del pollino, que seguía saboreando la frugalidad del banquete a lo Baltasar, discurrió arrancar de sus borceguiles, reciénemiento entachuelados, con la punta de su navaja cabriterá, las tachuelas necesarias para una munición. Dicho y hecho; comenzó la penosa tarea y no se contentó hasta tener disponibles una docena y media.

A todo esto, el poeta, amigo de la observación, presenció ensimismado la originalidad del gracioso tío. Ciriaco, sin más tregua, comenzó la carga; introdujo en el cañón una buena cantidad de pólvora, un taco de papelotes, baqueteó en forma, metió las tachuelas y otro formidable taco de papel. Ya está el arma con el pistón en la desgastada chimenea dispuesta para un segundo disparo.

—Ahora, sobrino, a colocarnos en otro sitio.

—Donde quieras y como quieras, tío. El asunto es cazar algo. Se agazaparon de cuclillas frente al respetable tronco seco y descarnado de un encinacho.

Ocultos en improvisada cabañuela esperaron aburridos en medio de anacrónico mutismo.

El sol languidecía. Los alcarrabanes vocingleros rimaron las últimas sonatas de la dormida llamando al nido a sus hermanitos. Ni una coqueta urraca se ponía a tiro por casualidad.

Trataba de recoger trastos y marchar a casa, cuando Ciriaco acolumbró en un lindón una liebre bien tratada que salía a tomar la brisa de la prematura noche. Barruntó contrabando... y patitas para qué os quiero.

Ciriaco no aguardó más que cruzara frente a sus narices. Al pasafrente a la encina... para qué te quiero escopeta, se la echó a la cara, afinó la puntería, dió gusto al índice... y ¡zás!

Una pella de blanco humo desvistió a tío y sobrino al hacer revoco el estruendo de la descarga. ¡Oh maravilla! El acierto de tío Ciriaco ha realizado la hazaña más laudatoria que puede ejecutar un cazador. La infortunada liebre quedó colgada de la encina por las orejas. Todas las tachuelas clavaron con furor los pabellones auriculares del animalito en la tosca y resaca madera de la encina. ¡Cómo manotea por desprenderse! Aquí sí que pega aquello de, vivitos y coleando. Ciriaco cogió la pieza antes que algún supremo esfuerzo la diera libertad. ¡Casualidad de casualidades!

—Para que te enteres quién es tu tío Ciriaco cazando. Hoy llevamos lo que nunca logré: una liebre viva a casa... y un buen asunto para que hables un día en los papeles.

—Diego H. Mangas.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 27.—Domingo de Cuasimodo o in albis. Santos Castor, Esteban, Tertuliano, Teófilo, Juan, Pedro Armengol y Santa Zita. La misa y oficio divino son de la Dominica in Albis con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

Minerva Grande

San Juan.—A las ocho misa de comunión general. A las diez misa solemne, con S. D. M. manifiesto hasta la función de la tarde.

A las cuatro y media, completas solemnes, sermón a cargo de D. Juan Arrabal Alvarez, Párroco de La Adrada, y procesión Sacramental con visita de Altares, terminándose con la reserva e Himno Eucarístico.

En la función de la tarde según costumbre tradicional, asiste el Cabildo de San Benito.

El lunes 28, a las nueve, solemne funeral por los hermanos difuntos.

EN LA SANTA.—Fiesta mensual del milagroso Niño Jesús de Praga.

Por la mañana a las ocho, misa de comunión general.

Por la tarde a las seis, rosario, coronita y plática por el R. P. Director fray Simón de la Cruz, y procesión.

Fiesta de la Orden Tercera de San Francisco

SAN ANTONIO.—Ultimo domingo de mes, celebrará la V. O. Tercera sus cultos mensuales con misa de comunión a las ocho.

El ejercicio de la tarde se hará a las cuatro con Su Divina Majestad de manifiesto.

Fiesta mensual de la Medalla Milagrosa

PP. PAULES.—Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general.

Por la tarde, a las siete, exposición, rosario, ejercicio, plática y reserva con cánticos.

Fiesta a Santa Catalina de Sena

Santo Tomás.—Solemnes cultos que la V. O. T. de Santo Domingo dedica a Santa Catalina de Sena.

Por la mañana a las siete, misa de comunión general. A las ocho y cuarto, la solemne.

Por la tarde, a las cuatro y media, exposición de S. D. M.; rosario, sermón a cargo del M. I. Sr. D. Pedro Ruiz, Chantre de la S. A. I. Catedral, motetes, reserva e himno final a la Virgen dominicana.

Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga.

Misa a las once

Santo Tomás.—Mañana se celebrará a las once la misa de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, siendo obligatoria la asistencia para todos los congregantes.

SAN VICENTE.—Al anochecer Rosario en la Soterraña.

HORARIO DE MISAS

S. I. CATEDRAL.—A las nueve la de cimballito.

SAN JUAN.—A las nueve la parroquial y la de Catequesis.

SAN ESTEBAN.—A las ocho.

SAN PEDRO.—A las ocho, nueve, y Catequesis a las diez.

SANTIAGO.—Parroquial a las nueve catequesis a las diez.

SAN NICOLAS.—A las ocho.

SAN VICENTE.—Parroquial a las nueve. la de Catequesis a las diez.

SAN ANDRES.—A las ocho.

SAMTO TOME.—A las doce.

SAN ANTONIO.—A las siete y cuarto, a las ocho y a las nueve.

LA SANTA.—Desde las cinco y media en media hora. A las nueve se dirá la cantada.

COMENTARIOS AL TRATADO NAVAL

WASHINGTON.—Si bien en los centros oficiales no se advierte gran entusiasmo por el tratado naval; se da por descontado que el Senado lo ratificará.

Así se desprende especialmente de las palabras de Borah, presidente de la comisión de Negocios Extranjeros del Senado. Cree que no se ha llegado hasta donde se debía pero la ratificación es de desear.

Añade que lo único que sería un inconveniente para la ratificación, sería alguna consideración de orden político que implicará peligro naval, mas, por ahora, la defensa norteamericana está garantizada.

En general, la Prensa norteamericana aprueba el propósito de Hoover de someter a debate en el Senado el tratado que traen los delegados, en cuanto estos lleguen a Washington, que será el 29 o 30 del actual.

Opiniones de Senadores acerca del Tratado de Londres

—Las opiniones de varios miembros del Senado indican que la ratificación por el Senado americano del Tratado de Londres está asegurada.

Borah, presidente de la Comisión senatorial de Negocios Extranjeros ha dicho que el tratado no corresponde a las esperanzas que anhelaba el país.

Sin embargo opina que se ratificará porque tiene la ventaja de carácter de carácter político.

Lo que opina la Prensa francesa

PARIS.—La Prensa en general acoge de una manera favorable el resultado de la conferencia de Londres.

Según el «Petit Journal» el balance de la misma es completamente positivo, aunque no teiga el alcance que sería de desear. Por lo que respecta a Francia, sin señalar ninguna concesión ni debilidad, se ha contribuido a la obra general y se ha abierto una nueva etapa en la vía de la paz.

Visado por la censura

PP. PAULES.—A las siete y media y a las ocho.

SANTO TOMÁS.—Misa rezadas de media en media hora desde las cinco y media a las nueve. A las nueve y cuarto la conventual cantada.

SAN JOSE.—(Madres) a las siete y siete y media.

GRACIA.—A las siete menos cuarto.

MAGDALENA.—A las siete y a las once.

GORDILLAS.—A las siete y tres cuartos.

MOSEN RUBI.—A las ocho, ocho y media y diez.

HOSPITAL.—A las cinco y media.

INCLUSA.—A las siete.

CASA DE MISEICORDIA.—A las siete.

ENCARNACION.—A las ocho.

ADORATRICES.—A las ocho.

SIERVAS DE MARIA.—A las siete

REPARADORAS.—A las siete.

SANTORAL

Día 28.—Lunes. Santos Prisco, Malco, Alejandro, Castor y Patricio y Santas Valera y Teodora.

La misa y oficio divino son de San Marcos, Evangelista, con rito de segunda clase y color encarnado.

CULTOS

—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

MANIFESTACIONES DEL SR. BERGAMIN

El Sr. Bergamin ha dicho a un redactor de «La Zarpa», de Orense, entre otras cosas, lo siguiente:

«¿Es verdad, Sr. Bergamin, que pretende usted fundar un nuevo partido político?»

—No creo que sea necesario, porque, para mis ideas, el partido está fundado ya: es el partido liberal conservador.

—¿Entonces se une usted al señor conde de Bugallal, jefe oficial de esta organización?»

—No, señor; el partido liberal conservador está sin jefe, o por lo menos el llamado a dirigirlo no habló aún en este sentido. El conde de Bugallal se apresuró a saltar sobre una presidencia y a definir la doctrina conservadora, y de tal manera estuvo desafortunado al intentar pretarla, que yo no puedo pensar en absoluto como piensa él.

—Esto quiere decir que hay un cisma político.

—No, no. La doctrina permanece en pie.

—¿Pero usted no está con Bugallal?»

—¡Pero si es Bugallal el que se apartó de la doctrina conservadora!

—¿En qué estriba esta disparidad, esta oposición de criterio?»

—Para mí, en tres puntos esenciales: primero, porque creo que el partido debe ser incondicional a la Constitución y al Parlamento, pero no al Rey; segundo, porque no creo que pueda admitirse la solución de «borrón y cuenta nueva», sino, por el contrario, hay que exigir responsabilidades a todos, del más alto al mas bajo, y tercero porque no se puede afirmar que la doctrina conservadora está en Cánovas del Castillo, muerto hace más de treinta años: la vida moderna plantea una serie infinita de problemas económico-sociales que Cánovas no conoció y que es necesario resolver.

—Y pensando así, ¿sigue usted al lado del Sr. Sánchez Guerra?»

—Yo no abandoné jamás a mis jefes, y no estoy dispuesto a abandonarlos nunca. Soy fundamentalmente un hombre leal y no me alucinan direcciones ni puestos de mando cuando, para ir a ellos, tengo que saltar sobre personas a quienes he querido, admirado y respetado».

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas. EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

Sección mercantil

Vilatoro

Nota de precios Trigo, a 20,00 pesetas los 55.5 litros.

Centeno, de 13,00 a 13,50. Algarrobas, a 15.

Cebada, a 12. Garbanzos de 3) a 47,50.

Alubias, de 45 a 60. Patatas a 1,60 pesetas los 11,5 kilos.

Huevos, a 1'60 pesetas docena. Cabritos, a 2,50 pesetas kilo.

Mercado de ganados Se presentó bastante ganado y a precios altos se realizaron muchas transacciones.

¿Está usted inapetente? ¿Tiene usted vahidos? ¿Siente temblor en las piernas? ¿No son regulares sus periodos? ¿Padece usted de insomnios? ¿Tiene usted hijos raquíticos, enfermizos o en el estado de crecimiento? ¿Padece usted de anemia o está neurasténico? Para estos casos los más eminentes médicos prescriben Hipofosfitos Salud que es el más científico y poderoso de los reconstituyentes; el que dá con rapidez sangre, fuerza y vigor.

Aprobado por la Real Academia de Medicina. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Es rápido en sus efectos y también económico, conteniendo mayor cantidad de jarabe que sus similares. Para evitar imitaciones pedir Jarabe Salud.

LOS TEATROS

Principal

Mañana domingo, se proyectará la película producción de Artistas Asociados, «La máscara de hierro» La acción se desarrolla en la época interesantísima de Luis XIII de Francia y en este film inspirado en la historia de los tres mosqueteros, hace una creación genial el célebre Douglas Fairbanks del interesante tipo del simpático, noble y valiente Artagnan, cuya vida impulsaron siempre los tres nobles sentimientos: el amor, la amistad y la Patria.

¡Alerta! Anuario Regional Mercantil precisa personas prestigiosas para delegados y agentes provinciales, especializados publicidad. Dirigir ofertas. Apartado 952, Madrid.

DEPORTES

Inauguración de la temporada de fútbol

Mañana domingo, a las cuatro de la tarde, se celebrará la inauguración oficial de la temporada de fútbol en el campo del Real Avila F. C.

Contendrán los primeros equipos del titular del campo y «Deportiva Escorial» alineándose en la siguiente forma:

D. Escorial: Cosme; González, Fernández; Guerrero, Azafedo, Suárez; Medrano, Peña, Aureliano, Pastor, Frutos.

R. Avila F. C.: Arribas; Resfi, Juanito; Garcinuño, Perico, Sánchez; Pepe, Martín, Estévez, Julio, Rodríguez.

VISADO POR LA CENSURA

ZUYA ZUMO DE UVAS RIOJANAS (sin alcohol) BODEGAS BILBAINAS Normaliza las funciones de estomago e intestinos. Corrige el más rebelde estreñimiento. Indicadísimo en las enfermedades infecciosas. Reanima a débiles y convalecientes. Como refresco no tiene rival por lo grato y saludable.

Seccion de anuncios

40 plazas en Aduanas

Con 2.500 ptas. mas otra cantidad igual aproximadamente de derechos obvenconales, de Escribientes mecanógrafos. Se admiten señoritas. No se exige título. Edad: 16 años. Exámenes en Julio. Programa oficial y circular con detalles gratis.

PREPARACION en clases y por correspondencia a cargo de los señores Miquel y Valverde, Jefes de Aduanas, y Jiménez Proy, Jefe de Administración. 30 ptas. mes.

«Contestaciones Reus» completamente adaptadas al Programa, redactadas por los señores Rabio, Ruiz-Magan y Jiménez Proy, 12 ptas.

ACADEMIA

Editorial Reus

Clases: Preciados, 1. Libros: Preciados, 6. Apartado 12.250.—MADRID

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

IADEMAS CONTIENE YODO

Informes gratis

Comité de Nitrato de Chile

Apartado, 6

Barquillo, 21.—Madrid

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. 'LA FAVORITA,' CARABAÑA 'LA FAVORITA,' PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

J. CHAMOS-ÚNICO-DE-ICO-ORTOPÉDICO DE AVILA

AUGUSTO FIGUEROA, 8

TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientos voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Cajada del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORR. O

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912)

ALMORRANAS VARICES REUMA

Curaciones notables sin ningún peligro por los métodos ALEMÁN y AMERICANO (Inyecciones.)

CONSULTA MODERNA

MADRID: CHURRUCÁ, 25 DE 4 a 5

Tratamiento completo 50 pesetas

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrin», por Alice Pujo. Segunda edición. «Amor es vida», por M. Albin. Segunda edición. «La Profesora de Piano», por Florence O'Noll. Primer edición. «El mal paso», por Jacques des Gachons. Primer edición. «Kitty», por K. Tynan. Primer edición. «La Marquesita», por Douillard. Primer edición. «Un cuento azul», por Henri Ardel. Segunda edición. «Ninón», por Guy Wira. Segunda edición. «Silencio heroico», por Jean de la Brète. Segunda edición. «Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición. «El Secreto de Kernis», por Paul Segonzac. Segunda edición. «La doble farsa», por G. de Wailly. Primera edición. «El Juramento de Lucias», por G. de Wailly. Segunda edición. «Todo llega», por Henri Ardel. Primera edición. «El misterio del Torreón», por De Buxy. Segunda edición. «Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tartre. Primera edición. «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon. Primera edición. «Dicha ignorada», por Ma y Florian. Primera edición. «Amores enemigos», por G. de Wailly. Primera edición. «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagúña. Segunda edición. «Doris», por Curtis Yorke. Segunda edición. «Paulina», por G. de Wailly. Segunda edición. «El crimen de un comediante», por Pierre Gordón. Segunda edición. «Hipócrita», por M. Dely. Segunda edición. «Un grito en las tinieblas», por A. Flory. Segunda edición. «La dama del castillo negro», por C. N. Williamsen. Segunda edición.

Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 550 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1930

Línea del Caribe a Cuba - México

El vapor «Alfonso XI» saldrá de Bilbao el día 2 de mayo, de Santander el 3, de Gijón el 5 y de Coruña el 6 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 10 de mayo, de Santander el 30, de Gijón el 21 y de Coruña el 22 de junio para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

Próxima salida el día 25 de junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil y a la Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, de Almería el 6, de Málaga el 7 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el día 5 de junio.

Línea de Europa a Cuba, México y Y. R. I.

El vapor «Manuel Aráu» saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, de Tarragona el 5, de Valencia el 6, de Alicante el 7, de Málaga el 7 y de Cádiz el 10 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

El vapor «Manuel Aráu» saldrá de Barcelona el día 19 de mayo, de Valencia el

Línea de España a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el día 2 de mayo, de Valencia el 3, de Málaga el 4, y de Cádiz el 6 para Las Palmas San Juan de Puerto Rico, a Guaira, Puerto Ca. C. Cura. Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 10 de mayo, de Valencia el 11, de Málaga el 12 y de Cádiz el 13 para Santa Cruz de Tenerife, Juan de Fuca, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el día 10 de junio.

Línea de Europa a América

El vapor «Basterrèche» saldrá de Barcelona el día 10 de mayo, de Valencia el 10, de Alicante el 7, y de Cádiz el 10 para Arica, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa L. A. (Fernandópolis).

Próxima salida el día 10 de junio.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura nacional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Bar. 66 de la Diagonal 8. Barcelona



COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), (Colór, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. El vapor «Orbi» el 4 de mayo. El vapor «Oz» el 18 de mayo. El vapor «Or» el 1 de junio.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 555,25 (con impuestos) Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrèche, Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3447. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

¡Hombres culto!

Toda clase de libros a plazos pequeñsimos. Extraordinarias facilidades para adquirir la famosa Enciclopedia Espasa. La obra más notable del mundo. Pida folletos lujosos de esta obra. Se envían gratis a personas de posición y de carrera.

Valiosos regalos a los compradores. Centro librero Hispano Americano. Córdoba

D. Profesión. Domicilio.

¿Callos?

En tres días extirpa todos los callos, los y durezas, ojos de gallo, verrugas, es el método Ungt. Reuchard... En farmacias y droguerías. Por correo 2 p. pesetas. Pasa el día 11 de mayo. MADRID.

Balneario de Liérganes (Santander)

Es el único en España, para prevenir y curar las afecciones crónicas de la NARIZ LARINGE, BRONQUIOS Y PULMON.

Instalación magnífica. Gran reforma en el Hotel, con cuartos de baño, etc.

PARA 1930 AGENDA DE BURET

«Bailly-Ballière» (22 x 15 cms) Dos días en plana. Cartón: 2,50 ptas. con escarpón. Tela: 3,50 ptas. con escarpón. Un día en plana. Cartón: 4 ptas. con escarpón. Tela: 5 ptas. con escarpón.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

«Bailly-Ballière» (22 x 15 cms) Encuad. en tela. (12 x 10 cms) Encuad. en tela.

AGENDA CULINARIA

«Bailly-Ballière» (18 x 10 cms) Dos días en plana: en tela, 1,50 pesetas. Un día en plana: en tela, 2,50 pesetas. Los gastos de correo pueden calcularse a 0,50 por cada 10 ptas. de pedido o fracción.

AGENDA DE BOLSILLO

«Bailly-Ballière» (10 x 10 cms) Dos días en plana: en tela, 1,50 pesetas. Un día en plana: en tela, 2,50 pesetas. Los gastos de correo pueden calcularse a 0,50 por cada 10 ptas. de pedido o fracción.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM

EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y BAZARES y en la Casa Bailly-Ballière, Núñez de Balboa, 21, Madrid.

¡Esta vez te gana!

¿Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes. 125 de 160 a 300 páginas.

216 PESETAS pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

Las NOVELAS que ofrecemos son magníficas y de autores culnientes.

Boletín de suscripción (EL DIARIO DE AVILA)

Revístanos enviado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID

Profesión... domicilio... provincia... calle... número... de esta ciudad.

125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas. PIPHA

LENGUADERNACIONES

de lujo y económicas precio especial para EDICIONES

Nicolás Mañán

San Segundo 35 Casa del Caballo AVILA

EL DIA EN AVILA

Ecos de sociedad

Noticias de la mañana

ULTIMA HORA

Continúa el régimen de lluvias. La temperatura del ambiente es suave, si bien se notan los efectos de la humedad. La columna barométrica ha iniciado su ascenso, precursor de cambio probable de tiempo.

Medallas oro y platino para conmemión, rosarios y devocionarios. Joyería Kaiser

Mañana a las cinco y media de la tarde, en el local de los sindicatos femeninos, establecidos en el Convento de María Reparadora, tendrá lugar una velada organizada por el sindicato de Nuestra Señora de Sonsoles en honor de su consiliario D. Julio Sampedro, como homenaje a la labor que dicho señor viene realizando en bien de la ciudad a grupación.

SE VENDEN motobomba eléctrica de 1/4 de caballo, tres mesas comedor de 10, 14 y 18 cubiertos, una pesebrera y una tartana con arreos. Razón: Fonda estación.

En la Clínica de la Cruz Roja fué curado el niño de cinco años Félix Esteban, quien sufría heridas en la región frontal, producidas jugando en la vía pública.

CONSULTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio).

Registro civil. Nacimiento: Antonio Jiménez Hernández. Defunción: Juan Pronado Romo, de 24 años.

Sombrerería y Zapatería de Mellano Silva, siempre últimas novedades, precios sin competencia (seido constante por fines de temporada). Se hace toda clase de composturas en sombreros económicamente. Zendra 10. Avila.

La persona que haya perdido una llave encontrada en la puerta del convento de Siervas de María puede recogerla en esta Redacción.

En el domicilio del vecino de Cañaveja Benito Muñua, penetraron ladrones apoderándose de alguna cantidad de dinero que este guardaba en el cajón de una mesa.

Los autores para realizar el hecho penetraron en la casa citada por una ventana.

Practicadas las averiguaciones por la Guardia civil dieron por resultado la detención de los individuos llamados Virgilio Blanco y Emiliano Bello, los cuales han pasado a disposición de la autoridad.

En la comisaría de vigilancia se encuentra depositada una llave encontrada en la vía pública.

En Piedrahita ha sido detenido por orden del juez de Instrucción el vecino Joaquín Martín.

La vecina de Horcajada Saturnina Santamaría, denunció a la guardia civil que había sido maltratada por su convecina Ignacia García habiéndola producido lesiones en la cara.

En el hecho interviene el Juzgado.

El próximo lunes a las siete y media de la tarde celebrará sesión el pleno del Ayuntamiento para dar posesión a los nuevos tenientes de alcalde recientemente nombrados.

VISITA A AVILA

En este día han venido en excursión artística acompañada de las hermanas Rita y Monserrat, las niñas de la clase superior que las madres dominicas de la Anunciata regentan en la calle de Valázquez de Madrid, entre las que se encontraba la señorita María Teresa González Rojas, hija del conocido abogado don Francisco, y otras señoritas de la provincia.

Las alumnas han visitado todos los monumentos artísticos de Avila gozándose especialmente en las bellezas que contienen Santo Tomás y la Catedral.

Todas oraron en la capilla donde nació la Santa adorando las reliquias.

Conducido por la Guardia civil del puesto de Hoyocasero ha ingresado en esta prisión provincial el vecino de Navalacruz, Juan Fernández González de 18 años por un supuesto delito de los que se persigen a instancia de parte quedando el acusado a disposición del señor juez de Instrucción.

Ayer la Sociedad «La Peña» celebró su acostumbrada reunión viéndose muy animada y concurrida

Mañana domingo se proyectará en el teatro Liceo la interesantísima película en cinco partes «Prisionera de amor» viene precedida de gran fama por ser interpretada por la conocida y genial artista Ruth Mix.

Se recuerda a los interesados que el día 30 del presente mes vence el plazo para hacer las matriculas correspondiente a la enseñanza libre en el Instituto y Escuelas Normales.

Foto Mayoral. Enjar

DE LA SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA

Se ha cursado expediente de autorización para ser trasladado por consorte el maestro de Cabañas D. Francisco Cachobosque y la maestra de Velayos doña Vicenta Morales Gómez.

Renuncia. D. Félix Sáez López renuncia a la interinidad que se le adjudicó en la provincia de Burgos por estar sirviendo en Santander.

Desestimada. Ha sido desestimada la petición de interinidad hecha por el maestro de esta provincia D. Mariano Sánchez Bravo.

Nombramientos. Han sido nombrados con carácter de interinos maestros de las escuelas graduadas de Sotillo de la Adrada, D. Alfonso Varas para la de niños y doña Josefina González para la de niñas.

Entrega de título. Se ha entregado el título de veterinario a D. Mariano Antonio Rincón Hernández.

—Se expide duplicado de el título de 3.000 pesetas, de la maestra de Solana de Béjar doña Petra Rodríguez, por extravío del original.

Nóminas. Se cursaron las nóminas de haberes de todos los partidos judiciales de la provincia.

Sufragios. El domingo 27, a las ocho, dará principio el novenario de misas que se celebrarán en la iglesia del Convento de María Reparadora, en sufragio del alma de D. Adrián Usabiaga, padre de la Rvda. M. Superiora.

Mejorada. Se encuentra muy mejorada la bella señorita Rosita Albi, hija de nuestro buen amigo el abogado del Estado, D. Joaquín.

Natalicio. Ha dado a luz un niño la esposa del funcionario del Banco de España, D. Rafael Artigas, nacida María de Vega.

Viajeros. Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros buenos amigos don Agustín de Juan y D. Simón Gutiérrez, juez y secretario municipal respectivamente del pueblo de Gotarrendura.

—De Madrid han llegado en automóvil, acompañadas de su hermano D. Ramón, las bellas y distinguidas señoritas Pepita y Teresa Martín, en unión de su amiga la señorita de Torregrosa.

—También se encuentra en ésta nuestro buen amigo D. Manuel Travesedo.

Han regresado: De Sevilla, donde ha permanecido unos días, el acreditado comerciante D. José Regalado acompañado de su señora.

—De París con su hija Mercedes, que se encuentra mejorada, la ilustrada profesora de Francés de las Normales, doña Mercedes Patiño de Calleja.

Han salido: Para Madrid, doña Manuela Martín, su hija doña Juana María de Guerras y la señorita Carmen Estrella, competente auxiliar de esta Delegación de Hacienda.

CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA

Junta de Gobierno

Se reunió anoche bajo la presidencia del Sr. Aguirre y con asistencia de los señores Arés, Montero (J.), Sánchez Ferrer y Jiménez Tercero.

Aprobada el acta de la anterior, se acordó pasar a la Sección jurídica el cobro de una cantidad pendiente en la Sección de recaudación.

Se vió con satisfacción lo bien acogida que ha sido la implantación del servicio de lectura y arreglo de contadores particulares de agua y el éxito con que ha comenzado a funcionar, resolviéndose algunos casos dudosos surgidos en la práctica.

Fué aprobada la distribución de fondos a realizar durante el próximo mes de mayo.

El presidente dió cuenta de la

COMPRANDONOS LAS CUBIERTAS REBAJAMOS UNA CANTIDAD POR LAS VIEJAS, QUE HAN DE REEMPLAZAR, QUEDANDO EN UN PRECIO LAS NUEVAS FUERA DE COMPETENCIA, PUES VENDAMOS MAS BARATO QUE NADIE. GARAGE «AVILA»

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Table with columns: Observaciones del día 26 de abril de 1930, Hora, Barómetro, Psicrómetro, Viento, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas.

El conde de Guadalhorca

En breve llegará a Madrid el conde de Guadalhorca para comenzar la propaganda del partido de Unión Monárquica, que a fines de Mayo celebrará una asamblea para elegir jefe y probar los estatutos.

Exposición de mantos

En la basílica de Atocha, de Madrid, fué ayer tarde inaugurada la Exposición de mantos de boda regalados por reinas, princesas e infantas a la Virgen titular de la Iglesia.

Entre dichos mantos destacan los que donaron la Reina Isabel II, la Reina María Cristina la princesa Mercedes y las infantas Paz e Isabel.

Esta última asistió al acto al que concurrieron también muchas damas de la aristocracia.

Obreros intelectuales y manuales

Algunos elementos obreros gestionan la formación de un grupo en que se hayen reunidos los obreros intelectuales y manuales.

En breve se celebrará una reunión en la que quedará aprobado un manifiesto que se lanzará a la opinión.

Un vuelo en proyecto por la América del Sur

El oficial de Caballería y piloto militar don Eloy Fernández se propone realizar particularmente un vuelo de propaganda alrededor de la América del Sur.

Embarcará en seguida para Méjico donde le entregará una avioneta que ha comprado.

Recorrerá varias ciudades de la América y dará varias conferencias.

El dinero español debe emplearse en productos españoles

Una representación de la comisión triguera castellano-leonesa visitó al subsecretario del ejército a quien manifestó su deseo y la necesidad que tiene para dar salida al trigo de que el que se consume por las tropas de Africa y colonias sea de producción nacional.

El general Goded les dió que se hallaba muy bien enterado del asunto por su larga permanencia en Africa y que por su parte interesaría al general Berenguer en la cuestión, porque, a su juicio, el dinero español debe invertirse en productos españoles.

Además hizo ver el subsecretario

Asamblea celebrada en Salamanca acerca del proyecto de aprovechamiento de aguas del Circo de Gredos y a la que asistió en representación de la Cámara atendiendo a la invitación hecha por el alcalde de aquella capital.

Fueron despachados algunos asuntos de trámite y orden interior y a las nueve y media se levantó la sesión.

rio del Ejército a los comisionados la necesidad de concretar bien sus aspiraciones en una razonada instancia.

Asamblea magna de los labradores

De los días 4 al 8 del próximo mes de mayo, tendrá lugar en Valladolid una Asamblea magna de labradores españoles.

En dicho día 4 hablará en la plaza de toros, el presidente de la Asociación general de labradores castellanos, señor Rodríguez Roldán.

Después en el teatro Pradera se celebrará una reunión para tratar de la conveniencia de formar el Partido Nacional Agrario y de una ponencia en las bases sobre el Banco Nacional Agrícola.

Por los recreos

SAN SEBASTIAN.—En el Casino Mercantil se ha celebrado una reunión de las llamadas fuerzas vivas para tratar de la forma en que se ha de pedir al Gobierno la concesión de los recreos

La reunión ha durado dos horas, habiendo asistido más de 60 representaciones locales.

Después de tratar ampliamente del asunto se ha acordado que la Junta directiva en unión de los elementos que se crea más adecuados realice las gestiones oportunas para conseguir que el gobierno autorice en el más breve plazo posible la reposición de los recreos.

Los republicanos

A noche se reunió la Unión Republicana

Han hablado varios de los reunidos y se han convenido en comenzar una activa campaña para defender la idea.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Una estadística negra

LONDRES.—Los accidentes causados por los diferentes medios de locomoción durante 1929 alcanza la cifra de 116.858 de los cuales 5.722 de muerte.

El aumento de los accidentes mortales es de un 3 por 100 con relación a los de 1928.

Un regalo de boda del Papa

ROMA.—El Papa ha enviado a la señorita Edda Mussolini, que se casado hoy con el conde Sappiano, un rosario de oro como regalo de boda.

Se reduce el número de emigrantes

WASHINGTON.—La Cámara ha votado la restricción de 150 000 a 80.000 el número de emigrantes que pueden entrar anualmente en los Estados Unidos.

SUSCRIPCION

Para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

Table with columns: Suma anterior, Recaudado en casa de D. Francisco Kaiser, D. Lorenzo del Olmo, Emilio Jiménez y señora, Santiago Martínez, Julián Meléndez y Esteban Galán, Un devoto.

Suma y sigue... 15.897 78

Se admiten donativos en los comercios de D. Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa; D. Baltasar Yáñez, calle de Zendra; La Flor de Castilla, Plaza de Jos. Tomé; Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA. Plaza del Teniente Arévalo.

Madrid 26 4,30 tarde

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

Ascensos en Hacienda

La «Gaceta» de hoy publica los decretos ascendiendo a jefe de Administración de segunda clase al Ilmo. Sr. D. Manuel Jalón Fernández, delegado de Hacienda de la provincia de Avila.

A jefe de Administración de primera clase al Ilmo. Sr. D. Manuel Bezares, interventor de Hacienda de la misma provincia.

Y a jefe de Administración de tercera a D. Ramón Cobian Rosiñal afecto a la misma Delegación.

En Trabajo

El ministro de Trabajo no asistió hoy a su despacho por hallarse indisputado.

Con este motivo recibió a los periodistas el director general señor Gómez Cano quien les dió que había recibido a una comisión de póstos y a otra de pescadores de Barcelona.

También recibió a una comisión del Sindicato de periodistas y a otra de la Asociación de periodistas católicos.

Ambas le hablaron de la publicación del «Noticiero del Lunes» que es contraria a lo acordado por los periodistas y autoridades acerca del descanso dominical.

Instrucción Pública

El ministro de Instrucción manifestó que había recibido una carta muy expresiva del director de la Biblioteca Nacional Sr. Rodríguez Marín.

Respecto a la dimisión del director de la Biblioteca dió el ministro que no se había aceptado aun y tampoco estaba resuelto, en definitiva el cese del director de Bellas Artes de Zaragoza.

Recibió el ministro a los directores generales de Marruecos y Colonias y de Comunicaciones, que le hablaron de asuntos que se relacionaban con el departamento.

Berenguer en Sevilla

Dicen de Sevilla que el presidente del Consejo general Berenguer ha estado en la Exposición visitando el pabellón de Huelva.

Allí habló con el Sr. Siurot a quien felicitó por su labor pedagógica.

Después recibió al Conde de la Maza.

En Gobernación

Preguntado el ministro acerca del juicio que le había merecido la conferencia de D. Indalecio Prieto y si se autorizaría su publicación, manifestó el general Marzo que no conocía el texto del discurso.

En los actos que se celebran en sociedades científicas y artísticas no interviene la autoridad pues hay que fiarse en la discreción y prudencia de las respectivas Juntas directivas.

VIGO

Salida de barcos

Han zarpado para Canarias los cruceros «Cervera», «Méndez Núñez» y «Lazo». El primero arboló la insignia del almirante Suances.

ROMA

El Papa recibe a un Príncipe indio

Su Santidad ha recibido en audiencia al marajá de Kapurtala a quien acompañaba su hijo. El Santo Padre les hizo una afectuosa acogida.

EL CAIRO

Viaje del Rey

El Rey Fuad emprenderá en breve un viaje visitando diversos países, entre ellos España.

Prensa Asociada.